



寿光公安局孙家集派出所辅警
孙超、魏泽坤烈士

在出警救援被困群众的路上,两名辅警不幸被洪水冲走。经不舍昼夜的全方位搜救,魏泽坤和孙超的遗体先后被找到,两人的年龄也永远定格在了18岁和33岁。

2018年9月10日 星期一
编辑:张琪 美编:马晓迪 组版:刘燕

壹读·聚焦 | 齐鲁晚报 | A03

冲在抗洪一线,唱响“凡人歌”

本报特别策划致敬抗洪救灾中的最美身影

本报济南9月9日讯(记者 李晓东) 从8月19日潍坊遭遇44年来最大洪峰,到目前受灾群众全部得到安置,生产正在逐步恢复,这一“阶段性胜利”来之不易。在抗洪抢险救灾中,一批冲在最前线的基层党员干部、村民、消防官兵等书写了一个个感人肺腑的抗洪故事,演绎了一曲曲担当之歌。为此,本报《凡人歌》栏目今日推出特别策划,向抢险救灾中的一线最美身影致敬。

寿光孙家集派出所辅警孙超、魏泽坤,冒着暴雨深夜救援被困群众,途中被洪水无情地卷走。两人的年龄永远定格在了18岁和33岁。

为了救援被困警员,寿光孙家集街道岳寺李村党支部书记朱乐阳跳进滚滚洪流,52岁的他在腰间系上绳索,拉着皮划艇靠近被困警员,最终成功救出8人。

“老少爷们儿抓紧时间撤,水哗哗的,水没法堵啊,抓紧时间撤啊!”洪水来临时,寿光上口镇副镇长、广陵总支支部书记赵新法在微信群里的喊话,被村民们称为“最美声音”。

寿光市上口镇广陵一村村支书董文杰面对节节逼近的洪水,为防止大水倒灌村子,他毅然决定断路挖沟,把洪水引向自家养鸡场。15万只鸡全被淹死,寿光这位村支书说不后悔。

洪水持续上涨冲开堤坝,寿光洛城街道复盛村村主任张春海开着自家重型自卸车冲进洪水,连车带车上几十吨重的沙石稳稳地堵住了决口。

为了卡准最佳位置,他最后一刻才跳车,脚后跟粉碎性骨折。被问到冲进洪水里那一刻是否害怕,这个爽朗的汉子笑了:“当时真没觉得害怕,光想着堵口子了。后来看了他们拍的视频,真有点怕,那水是真大呀!”

当大水即将冲毁闸门时,寿光上口镇口子村村民李新江冒着随时被冲走的危险,开着自家装满沙子的卡车顶住了闸板。“我必须要把车开进去,我不后悔。”李新江说,那辆大卡车和这间辛苦了半辈子积累的厂子就算全毁了,他也不会后悔。

在洪灾面前,这样的事例还有许多。危险来临,他们勇敢向前!灾难面前,他们无所畏惧!正是他们这种勇于担当、坚守一线的精神,鼓舞和带动了他人。

防大汛、抢大险、救大灾,是对广大党员干部为民初心的现实检验,是对干部队伍责任担当、应急能力的直接考验。在此次抗灾救灾中,他们发挥了战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,发动群众开展生产自救,措施得力,组织有序,应对有效。

9月9日,距离潍坊洪灾已经过去20天,人们正在重建家园。寿光纪台镇宋家庄子村村民赵秀华一周前就已在自家大棚里忙碌开来,原来的积水都已排出,茄子秧苗长势良好,让她对未来信心十足。

如今,各受灾县区不等不靠,积极恢复生产重建家园,而在抗洪救灾中凝聚成的“抗洪精神”则值得永远铭记和传承。



建设中的昌乐汶河平原大桥钢栈桥,一侧是被洪水冲毁的原桥梁。

原桥梁被冲毁,昌乐安丘两地群众出行要绕行20公里

汶河平原大桥钢栈桥六天抢通

本报昌乐9月9日讯(记者 刘相华) 经过山东高速路桥集团6天6夜的紧张施工,9月9日下午,台风“温比亚”洪灾中被冲毁的潍坊昌乐汶河平原大桥钢栈桥提前建成通车,创造了省内同等规模桥梁最快建设速度。

平原大桥横跨汶河两岸,南端连接安丘市凌河镇,北端连接昌乐县红河镇,全长381.5米,是连接昌乐、安丘两地的主干道路,被洪水冲毁后,过往车辆、行人需绕行20余公里,给沿线群众生产生活带来极大不便。

9月2日上午,接到抢通汶河大桥任务后,山东高速迅速抽调所属路桥集团骨干人员组建平原大桥灾后重建项目部,24小时内组织人员、设备进场施工。据山东高速路桥集团平原大桥抢险保通项目经理王炳章介绍,新建的平原大桥钢栈桥长357.5米、宽8米,南北两端与引道接线相连,接线总长度80米,按照常规施工程序,钢栈桥施工至少需要1个月工期。

为了在最短时间内建成通车,施工高峰时参与施工人数达到334人,大型机械设备

91台套;实行24小时两班倒工作机制,合理规划多个施工班组平行流水作业,减少交叉窝工和安全隐患。在物资供应方面,直接从青岛、枣庄、潍坊等就近工地抽调现有物资优先支援大桥施工,节省物资准备时间。整个工程投入钢材总量达1600余吨。

据了解,除抢修完成昌乐平原大桥钢栈桥外,山东高速集团正同步推进青州、寿光、临朐、安丘等县(市)水毁道路恢复工作,已完成昌乐小五图桥、青州小峪桥的抢险保通。

围绕“实施乡村振兴战略”你有啥好点子

省政协今起向社会各界征求意见建议

本报济南9月9日讯(记者 陈玮) 根据省政协党组2018年工作安插,省政协将“实施乡村振兴战略,推动农业农村现代化”列为2018

年度第三次议政性常委会会议议题,省政协办公厅决定于9月10日至10月10日通过“民声连线”向社会各界广泛征求相关意见建议,为第三次

常委会会议提供有针对性、可操作性意见参考。

公众可以围绕“实施乡村振兴战略,推动农业农村现代化”议题,可通过添加

“山东政协”微信公众号查看27条征集意见建议内容,发表意见建议。

意见建议后请注明姓名、工作单位、联系电话、通

讯地址。意见建议篇数不限,字数不限。意见建议请以电子邮件方式发送至: minshenglianxian@163.com。